

Отчетен доклад на НЧ „Просвета -1927г.“

за 2023 г.

НЧ“Просвета-1927 г.“ като част от читалищната общност на град Априлци продължава да дава своя принос в културния живот на град Априлци, като развива дейностите, с които е разпознаваемо в обществения живот на града ни.

Читалище – то комбинира в същността си всички дейности, които съхраняват, обогатяват и предават през поколенията българската просвета и култура.

Читалището е място, където широк кръг хора общуват с различни изкуства и се занимават с творчество. Тук човек се стреми да реализира онази част от себе си, която възможно поради обстоятелствата на живота да е останала в сянка, но търси път за нейната изява. Не по-малко ярка черта на читалището е колективният стил на работа, включването на отделната личност в атмосфера на група единомишленици, съучастници в културния живот. Относно посетителите – читалището е широкодостъпно. То се посещава от възрастни, млади и деца, от български граждани с различен етнически произход, от чужденци, пребиваващи в България.

Нашето читалище, през своето 97 годишно съществуване се утвърди като активен участник в съхранението и популяризирането на българското. С многообразието на традициите се осъществява връзката на поколения и родове с миналото и е мост към бъдещето.

Основните насоки в работата ни бяха свързани с поддържане авторитета и надграждане на дейността в читалището чрез създаване на условия за художественотворческото реализиране и изява на действащите към читалището формации. В действията си прилагаме екипния принцип, като се стараехме да създадем максимално добра атмосфера за работа.

В НЧ „Просвета-1927 г.“, кв. Видима се развиват различни дейности: библиотечна, художествена самодейност, чествания и концерти.

Искам да благодаря на всички вас, които не щадяхте своето време и сили, безвъзмезден творчески труд в името на читалищното дело. Именно чрез него, ние ще успеем да извисим просветното дело и ще продължим мисията на нашите предшественици. Наша е задачата да съхраним и опазим живото изкуство, да надграждаме основите, върху които то може да продължи съществуването си. Защото нищо не може да бъде толкова истинско, толкова дълбоко и проникващо като песента, танца или словото, поднесени с чувственост и плам на живата сцена.

Нека пожелаем на всички здраве и да продължават да бъдат толкова активни и да се отзовават на нашите мероприятия.

Във времена, в които технологиите масово изместват вниманието на хората от културната дейност, развитието на самодейността е възможно единствено благодарение на силното желание за успех от страна на ръководители и самодейци, които без

подкрепата на ръководството на читалището не биха имали същите успехи. Екипната работа дава добри резултати във всички самодейни групи, съществуващи в читалището.

Форми на дейност

Целта на художествено-творческата ни дейност е да се развиват знания, умения и таланти, да се пазят и предават традиции и обичаи, да се запази връзката с миналото и всичко това да предадем на нашите наследници. От лятото Женската певческа група е с нов художествен ръководител, г-жа Пенка Славева. Те работят усилено и печелят публиката със своите песни. Пожелаваме им занапред много изяви и награди.

Маргарита Дончева, като ръководител на Танцов състав „Балканджии“ успява с лекота да накара танцьорите да дават всичко от себе си. Увеличи се и броя на участващите в клуба за народни хора, към женската певческа група и към танцовия състав.

Организационната дейност в читалището е насочена към обогатяване и опресняване на знанията ни, повишаване на квалификацията, посредством посещения на семинари, обучения от различно естество, пряко свързани с работата ни.

На вашето внимание ще представя Отчет за дейността на читалището през 2023 г., като в него са споменати всички проведени мероприятия.

- По повод гибелта на Васил Левски на 19.02. оформихме кът в читалището и заедно с децата от ЦДГ „Априлче“ със стихчета отбелязахме годишнината.
- На 03.03. Националният празник на България беше поднесен венец на паметника на загиналите в центъра на гр. Априлци. Читалището взе участие в организацията на празника, а танцовия състав в програмата.
- Както всяка година НЧ „Просвета“ взе участие в организацията и провеждането на празника „Годоровден“;
- Читалището организира почистване на некролозите пред сладкарницата и взе участие в почистването на гробищния парк.
- В памет на загиналите във войните граждани на гр. Априлци, на 30.04. се проведе тържествения митинг-заря. В художествена програма взеха участие трио „Българи“ и ЖПГ при НЧ „Просвета-1927г.“ И тази година гостите бяха впечатлени от невероятната заря, чиято цел беше да напомним за хората, дали живота си за нашата свобода;
- С приповдигнато настроение, с песни и танци открихме традиционния събор на кв. Видима „Св. Йеремия“ на 01.05. За настроението на гостите се погрижиха танцов състав „Балканджии“, ЖПГ и децата от ДФГ „Априлски звънчета“.
- На 31.05. под мотото „Довиждане детска градина, здравей първи клас“ с приповдигнато настроение и много песни и танци изпратихме бъдещите първокласници.
- На 18.06. Танцовият състав, заедно с ЖПГ взеха участие във фестивала „Тройче“ и получиха 2-ра награда.

- През м. юни взехме участие във фестивал в град Паралия Катерини, Гърция.
- На Петровден в местността „Бъзев дял“, заедно с МИГ-Троян-Априлци-Угърчин беше организиран кулинарен фестивал в който бяха приготвени от самодейците храни от местната кухня. В празника взеха участие самодейци от читалището и народната певица Гуна Иванова;
- Края на юли Женската певческа група и танцьорите от танцовия състав участваха във фестивала „Искри от миналото“ и взеха 2-ра награда.
- На 26.10. пенсионерския клуб съвместно с ръководството на читалището раздадохме курбан за здраве в двора на църквата „Св. Димитър“. С празнично настроение и с много песни и танци от страна на самодейците премина празника за „Димитровден“. Специален гост ни беше народната певица Мариана Манолева.
- 31.10. Танцов състав „Балканджий“ взе участие в концерта на Гуна Иванова „Пеем за България“ в зала 1 на НДК.
- Читалището ни членува в клуб „Традиция“.

Искам да изкажа благодарност на Проверителната комисия към читалището, всички колеги, спонсори и дарители, без чиято помощ читалищните мероприятия не биха могли да се осъществят.

От името на ръководството изказвам благодарности на всички самодейци и техните ръководители за упорития им труд, на момчетата от клуба по тенис на маса за помощта и участието в организацията на всички мероприятия към читалището, на Ганка Иванова за подготовката и участието и в митинг-зарята, за цялостната и подкрепа към ръководството на читалището. На Ганка Трифонова за участието и в организацията на всички мероприятия и за безвъзмездното водене на счетоводството на читалището.

Това е отчета на нашето читалище за изминала календарна година. Това са искрите, които отиват в пламъка на огъня които вече 97 години носи достойно своето име „НЧ „Просвета-1927“. Тук се пази родовата памет, тук са корените, тук е бита и традицията, тук идват и хората, защото читалището си извоюва името на авторитетен културен център, готов да приеме предизвикателствата на новото време, отговорно да се справи със сериозните теми и всичко това с една цел – да направим по красив делника и да изпълним със съдържание празника на местната ни общност.

Бъдете здрави и пазете традициите живи!

Изготвил:

/Ивелина Славова/

гр. Априлци